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QA15. Die nächste Europawahl wird im Mai oder Juni 2024

stattfinden. Inwieweit sind Sie an dieser Wahl interessiert oder nicht

interessiert? (%)
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QA11. Wie zufrieden bzw. nicht zufrieden sind Sie mit den folgenden Aspekten der Demokratie in der EU? (%)

SD18ab.

SD18ab. Sind Sie mit der Art und Weise, wie die Demokratie in ...

funktioniert, alles in allem gesehen zufrieden? (%)
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Gesamt 'Zufrieden' Gesamt 'Nicht zufrieden' Weiß nicht/Keine Angabe

Den Möglichkeiten der Zivilgesellschaft (d. h. Bürger, Verbände, NGOs), die Demokratie zu schützen

Der Rechtsstaatlichkeit (d. h. der Wahrung der Unabhängigkeit der Justizgewalt, der Integrität und Unparteilichkeit des Wahlsystems)

Der Berücksichtigung der Interessen von Menschen wie Ihnen durch die politischen Parteien

Der Bekämpfung von Desinformation in den Medien (d. h. falsche, übertriebene oder verzerrt dargestellte Nachrichten)

Der Bekämpfung von Korruption

63 28

64 31

51 44

34 57

27 67

Den Möglichkeiten der Zivilgesellschaft (d. h. Bürger, Verbände, NGOs), die Demokratie zu schützen

Der Rechtsstaatlichkeit (d. h. der Wahrung der Unabhängigkeit der Justizgewalt, der Integrität und Unparteilichkeit des Wahlsystems)

Der Berücksichtigung der Interessen von Menschen wie Ihnen durch die politischen Parteien

Der Bekämpfung von Desinformation in den Medien (d. h. falsche, übertriebene oder verzerrt dargestellte Nachrichten)

Der Bekämpfung von Korruption

59 33

58 36

43 52

41 52

35 60

Freie und faire Wahlen

Redefreiheit

Einhaltung der Grundrechte

Der Möglichkeit für einzelne Bürger, am politischen Leben teilzuhaben (d. h. als Kandidaten bei Wahlen, Mitglieder politischer Parteien)

Medienvielfalt

79 18

75 23

72 26

66 28

70 26

Freie und faire Wahlen

Redefreiheit

Einhaltung der Grundrechte

Der Möglichkeit für einzelne Bürger, am politischen Leben teilzuhaben (d. h. als Kandidaten bei Wahlen, Mitglieder politischer Parteien)

Medienvielfalt

70 26

70 28

66 30

61 33

60 34

4

3

2

2

4

2

6

6

6

4

8

9

6

5

5

5

7

9

5

6

‎

EU27 DE Innerer KreisÄußerer Kreis

▲▼  

Ges…
Ges…
Wei…

DisplayCountryCode6

Response

 

EU27

0000
00

 

000000

 

DE

000000

 

L

 

000000

 

L

 

Gesamt 'Interessiert'

Gesamt 'Nicht interessiert'

Weiß nicht/Keine Angabe

56

43

1

▲2

▼2

=

65

35

 

 

 

 

▲4

▼2

▼2

 

 

 

65

35

56

43

1

Entwicklung: März 2023 (EB99.1) - Oktober/November 2022 (EB98.1)

DEEU27

Gesamt 'Zufrieden' Gesamt 'Nicht zufrieden' Weiß nicht/Keine Angabe

 
 

 
 

First
AbbrCurrent

First AbbrPast

März 2023

Oktober/November
2022

 
 

 
 

First
AbbrCurrent

First AbbrPast

März 2023

Oktober/November
2022

Der (NATIONALEN) Regierung

Der EU

33 65

32 57 11

  R…

3
9
2

3
9
5

3

3

6

5

53 44

52 45

54 40

54 41

 
 

 
 

First
AbbrCurrent

First AbbrPast

März 2023

Oktober/November
2022

 
 

 
 

First
AbbrCurrent

First AbbrPast

März 2023

Oktober/November
2022 2

2

2

2

FlagLargeSize R…

3
9
2

3
9
5

68 30

67 31

56 42

56 42

SD18Subitem

Unserem Land

Topic1

DEMOKRATIE UND WAHLEN

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 Interviews | persönlich*

*Inklusive CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Dänemark, Malta, Finnland und der Tschechischen Republik.

Umfrage im Frühjahr 2023

Spezial-Eurobarometer des EP 99.1 | EB043EP

FactsheetCountry

Informationsblatt Deutschland
03/03/2023 - 23/03/2023
1,531 interviews | persönlich
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Wahrscheinlich

Nicht wahrscheinlich
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Die Digitale Agenda (d. h. Sicherstellung sicherer, fairer und transparenter Onlinedienste und -plattformen)

Wirtschaftliche und soziale Erholung (d. h. Einführung eines Mindestlohngesetzes)

Der Grüne Deal der EU

Migration und Asyl (d. h. faire Behandlung von Drittstaatsangehörigen oder Schutz der Außengrenzen)

44 41

63 31

39 53

38 56

Die Digitale Agenda (d. h. Sicherstellung sicherer, fairer und transparenter Onlinedienste und -plattformen)

Wirtschaftliche und soziale Erholung (d. h. Einführung eines Mindestlohngesetzes)

Der Grüne Deal der EU

Migration und Asyl (d. h. faire Behandlung von Drittstaatsangehörigen oder Schutz der Außengrenzen)

51 32

51 42

47 43

43 50

Unterstützung für die Ukraine

Demokratische Rechte und Respekt der Rechtsstaatlichkeit

Außenpolitik (d. h. Europa als globaler Akteur)

Gesundheits- und Verbraucherschutz (d. h. Aufbau einer Gesundheitsunion oder Förderung des nachhaltigen Verbrauchs)

68 28

70 26

51 45

54 39

Unterstützung für die Ukraine

Demokratische Rechte und Respekt der Rechtsstaatlichkeit

Außenpolitik (d. h. Europa als globaler Akteur)

Gesundheits- und Verbraucherschutz (d. h. Aufbau einer Gesundheitsunion oder Förderung des nachhaltigen Verbrauchs)

69 26

64 30

54 37

53 40
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SD3

Wahrscheinlichkeit, an den nächsten Europawahlen teilzunehmen
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QA12. Würden Sie sagen, dass das Handeln der EU Auswirkungen

auf Ihr tägliches Leben hat? (%)

SD2

Schwierigkeiten, Rechnungen zu bezahlen

 

QA13. Die EU hat sich in den letzten Jahren auf mehrere wichtige Politikbereiche konzentriert. Wie zufrieden oder nicht sind Sie mit dem, was

die EU in jedem der folgenden Bereiche getan hat? (%)
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QA12. Würden Sie sagen, dass das Handeln der EU Auswirkungen

auf Ihr tägliches Leben hat? (%)

Topic2

DEMOKRATIE IN AKTION

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 Interviews | persönlich*

*Inklusive CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Dänemark, Malta, Finnland und der Tschechischen Republik.

Umfrage im Frühjahr 2023

Spezial-Eurobarometer des EP 99.1 | EB043EP

FactsheetCountry

Informationsblatt Deutschland
03/03/2023 - 23/03/2023
1,531 interviews | persönlich
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QA7a

QA7ab. Welchen der folgenden Themen sollte das Europäische Parlament Ihrer Meinung nach Priorität einräumen? Erstens? Und dann?

(%)

QA6ab

QA6ab. Welche der folgenden Werte sollte das Europäische Parlament Ihrer Meinung nach vordringlich verteidigen? Erstens? Und dann? (%)
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Bekämpfung von Armut und sozialer Ausgrenzung

Öffentliches Gesundheitswesen

Maßnahmen gegen den Klimawandel

Unterstützung der Wirtschaft und der Schaffung neuer Arbeitsplätze

Demokratie und Rechtsstaatlichkeit

Die Zukunft Europas

Die Verteidigung und Sicherheit der EU, einschließlich des Schutzes der
EU-Außengrenzen

Die Bekämpfung von Terrorismus und organisierter Kriminalität

Humanitäre Hilfe und Entwicklungshilfe

Verbraucherrechte

Die Autonomie der EU in den Bereichen Industrie und Energie

Migration und Asyl

Gleichstellung der Geschlechter, Inklusion und Vielfalt

Landwirtschaftspolitik

Die Digitalisierung der europäischen Wirtschaft und Gesellschaft
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Demokratie

Der Schutz der Menschenrechte in der EU und weltweit

Rede- und Meinungsfreiheit

Rechtsstaatlichkeit

Gleichheit zwischen Frauen und Männern

Solidarität zwischen den EU-Mitgliedstaaten und ihren Regionen

Menschenwürde, einschließlich des Verbots der Todesstrafe, von Folter
oder Sklaverei

Der Respekt gegenüber nationalen Identitäten, Kulturen und
Traditionen in den EU-Mitgliedstaaten

Toleranz und Respekt für Vielfalt in der Gesellschaft

Freizügigkeit

Der Kampf gegen Diskriminierung und für den Schutz von
Minderheiten

Solidarität zwischen der EU und armen Ländern in der Welt

Religions- und Glaubensfreiheit

Das Recht, wegen Verfolgung um Asyl anzusuchen
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WERTE UND PRIORITÄTEN

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 Interviews | persönlich*

*Inklusive CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Dänemark, Malta, Finnland und der Tschechischen Republik.

Umfrage im Frühjahr 2023

Spezial-Eurobarometer des EP 99.1 | EB043EP
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Informationsblatt Deutschland
03/03/2023 - 23/03/2023
1,531 interviews | persönlich
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Gesamt 'Zufrieden' Gesamt 'Nicht zufrieden' Weiß nicht/Keine Angabe

Der (NATIONALEN) Regierung

Der EU

39 59

36 55

Der (NATIONALEN) Regierung

Der EU
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BILD DER EU UND DES EP
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QA24. Wie zufrieden sind Sie mit den Maßnahmen, die bisher von ...

ergriffen wurden, um den steigenden Lebenshaltungskosten (z. B.

den steigenden Lebensmittel- und Energiepreisen)

entgegenzuwirken…? (%)

 

QA23. Befürworten Sie insgesamt die Unterstützung der EU für die

Ukraine nach dem Einmarsch Russlands in die Ukraine oder lehnen

Sie diese ab? (%)
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D78. Ganz allgemein gesprochen, ruft die EU bei Ihnen ein sehr

positives, ziemlich positives, weder positives noch negatives,

ziemlich negatives oder sehr negatives Bild hervor? (%)
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QA4. Haben Sie im Allgemeinen ein sehr positives, ziemlich

positives, weder positives noch negatives, ziemlich negatives oder

sehr negatives Bild vom Europäischen Parlament? (%)

4

FlagLargeSize

02/03/2023 - 26/03/2023
26,376 Interviews | persönlich*

*Inklusive CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Dänemark, Malta, Finnland und der Tschechischen Republik.

Umfrage im Frühjahr 2023
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FactsheetCountry

Informationsblatt Deutschland
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